



Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Pedagogická fakulta – katedra společenských věd

Jeronýmova 10, 371 15 České Budějovice, ☎ 38 63 583 57, 38 63 583 56, 38 777 33 00,
fax: 38 731 21 94, e-mail: ksv@pf.jcu.cz

**POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE DRAHOMÍRY VAIGNEROVÉ – SPOLEČNÁ AZYLOVÁ
POLITIKA EVROPSKÉ UNIE A ČESKÁ REPUBLIKA**

Předkládaná práce Drahomíry Vaignerové pojednává o vývoji instituce azylu v moderních poválečných dějinách Evropy a obsahuje též výklad situace v České republice z pohledu azylové politiky po roce 1989.

Práce je rozdělena na úvodní část v níž autorka představuje mezinárodní právní rámec pojednané problematiky a popisuje historii vzniku Vysokého komisariátu Organizace spojených národů pro uprchlíky. V další části přibližuje snahy Evropské unie o vytvoření společné azylové politiky, aby na toto téma analyzovala situaci v České republice z historického hlediska po roce 1989 až po současnost. Na závěr shrnuje současnou situaci v oblasti azylu a migrace obecně, a vyslovuje doporučení pro Českou republiku.

Po obsahové stránce práce odpovídá nárokům kladeným na diplomové práce, po formální je však diskutabilní. Zejména fakt, že práce neobsahuje číslování stránek znesnadňuje orientaci v předloženém textu. Citace jsou též slabou stránkou práce. U některých výroků chybí uvedení zdroje úplně, jako například u výroku - UNHCR již v roce 1986 varoval: „Postupná restriktivní opatření, přijímaná unilaterálně, nemohou být postačující...“ Není však uvedeno, kde lze takovéto tvrzení UNHCR dohledat. Některé části (odstavce či celé stránky) kapitol jsou pak převzaty doslova, zde však již autorka zdroj uvádí.

Za skutečnou diplomovou práci by bylo možné považovat kapitolu o situaci v České republice. Bylo by však vhodné zařadit více příloh, které by ilustrovaly situaci v oblasti azylu.

Předností práce je přehlednost a komplexnost pojednané problematiky. Práce se dobře čte a stylisticky je bez chyb.

Práci studentky Vaignerové navrhuji k obhajobě a navrhuji klasifikaci velmi dobře.

Mgr. Michal Šimůnek

V Českých Budějovicích dne 23. května 2007